



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期五 2022年4月
农历壬寅年三月初八

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

8

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6472期 今日 12 版

杭州亚运会维稳安保暨市域社会治理现代化试点推进会召开 深化市域社会治理现代化试点 着力防范化解风险隐患 努力营造安全稳定的政治社会环境

王昌荣讲话 王成国主持

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 4月7日,杭州亚运会维稳安保暨市域社会治理现代化试点推进会召开。省委常委、政法委书记、省亚运维稳安保协调组召集人王昌荣在会上强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实中央和省委部署要求,以“除险保安”晾晒工作机制为牵引,全面落实平安浙江建设各项举措,扎实推进市域社会治理现代化试点,着力防范化解各类风险隐患,为党的二十大、省第十五次党代会胜利召开和杭州亚运会圆满举办营造安全稳定的政治社会环境。副省长、省公安厅厅长、省亚运维稳安保协调组召集人王成国主持。

王昌荣指出,防范化解风险隐患是市域社会治理现代化的题中之义,是贯彻总体国家安全观、建设更高水平平安中国示范区的必然要求。各地各有关部门要深入学习领会习近平总书记关于防范化解重大风险的重要论述精神,增强忧患意识,做到居安思危,以“除险保安”晾晒工作机制为牵引,全力做好各类突出风险隐患防范化解工作。要着力防范化解政治安全风险,切实把维护政治安全放在首位,敢于亮剑、善于斗争,坚决捍卫政权安全、制度安全、意识形态安全。要着力防范化解社会治安风险,深入开展

常态化扫黑除恶斗争,强化重点人群服务管理,加强重点地区、场所、行业、物品管理,依法严惩人民群众深恶痛绝的电信网络诈骗、养老诈骗、食药环等违法犯罪,切实维护群众合法权益和社会公平正义。要着力防范化解社会矛盾风险,坚持发展新时代“枫桥经验”,依托“141”基层社会治理体系,集中开展矛盾纠纷“大排查大起底大化解”专项行动,扎实推进信访积案化解清零,切实将各类矛盾风险解决在基层、化解在萌芽。要着力防范化解公共安全风险,深入开展安全生产专项整治,健全完善应急管理体系,常态化开展风险隐患暗访督查,严防发生重特大公共安全事故,切实保障人民群众生命财产安全。要着力防范化解网络安全风险,大力整治网络乱象,依法打击网络违法犯罪,建强网络安全治理“生态圈”,筑牢网络基础设施“防火墙”,共同守护网络清朗空间。

王昌荣指出,做好亚运维稳安保工作是一项重要的政治任务,是对市域社会治理现代化、平安浙江建设水平的直接检验。各地各有关部门要深刻领悟习近平总书记对办好杭州亚运会的殷切期望,按照省委统一部署,以最高标准、最严要求、最强举措做好维稳安保各项工作,努力为成功举办一届中国特色、浙江风采、杭州韵味、精彩纷呈的体育文化盛会护航添彩。要牢固树立“一盘棋”思想,坚持统分结合、一体推进,系统运行、分步实施,以面保点、整体

联动,紧盯问题、综合治理,努力积“小安”为“大安”。要坚持专群结合、群防群治,充分发挥专兼职巡防、平安志愿者、网格员等队伍的作用,努力形成平安建设人人参与、平安成果人人共享的生动局面。

王昌荣指出,今年是开展全国市域社会治理现代化试点工作的第三年,我省11个设区市将全域迎接中央验收评估。各地要对照试点工作指引,认真开展自查自评,尽力创特色,聚力解难题,全力得高分,争创“满堂红”。

王成国在主持会议时强调,要聚焦党的二十大、省第十五次党代会、杭州亚运会安保,高标准、严要求推进“除险保安”各项机制落实,一体统筹市域社会治理现代化试点工作,以工作的确定性应对风险的不确定性,切实维护浙江美誉度。要着力构建“智能、无感、动态、和谐”安保新模式,对标“简约、安全、精彩”理念,研究难题、解决问题,提高标准、加大力度,努力实现最佳安保效果。要围绕疫情“外防溢、降总量、早清零”目标,配齐配强专业流调力量,更加快速精准识别风险人员、守牢外溢防线、封住扩散势头,坚决守住不发生疫情规模性反弹的底线。

会议以视频形式开至11个设区市。杭州市、宁波市、温州市、湖州市、绍兴市、金华市相关负责人在分会场作交流发言。省直有关单位负责人参加。



“言和堂”促人和

4月7日,德清县乾元镇明星村“言和堂”品牌调解工作室的调解员走村入户宣传法律知识。由该镇矛调分中心、司法所联手打造的“言和堂”品牌调解工作室,利用“云公证”“云调解”等平台,提供优质法律服务,截至目前已成功调处矛盾纠纷580余起。

倪立芳 杨文金 摄

导读

**春风化雨,
人民调解为平安建设
添彩助力**

2版

司机被隔离,车上满载的新鲜水果可怎么办? 两地志愿者接力,十几吨水果被“解救”

本报记者 陈毅人 通讯员 叶愈青

本报讯 看到照片里卡车上的一箱箱水果被运到了冷藏库,拿着手机的隔离人员邓海涛(化名)终于松了一口气。“谢谢你们!”他赶紧向抗疫志愿者发去感谢的信息。

“都怪自己马大哈。”昨日说起这件事,邓海涛有些难为情。正在建德市集中隔离点隔离的邓海涛前几天换衣服时,偶然摸到了口袋里的一把钥匙,心头一惊。他想起,自己的

嘉兴市水果批发市场停放了好几天,车上满载十几吨水果,再不想想办法,恐怕就要烂掉了。他赶紧找到隔离点长,想要尽快“救出”这十几吨水果。

邓海涛是嘉兴市水果批发市场的一名水果运输司机。3月26日,他像往常一样将十几吨新鲜的沃柑和苹果运送到批发市场。可还没来得及卸货,他们就接到紧急通知,市场被列为封控区,所有人马上进行集中隔离。

十几名穿着防护服的志愿者陆续走进批发市场。“请大家积极配合防控需要,这里的事都交给我们处理。”志愿者将市场内的所有人员转移到当地隔离点后,一部分志愿者开始打包摊位上的水果,另一部分志愿者则开着叉车卸货,将市场内的水果都运到冷藏库内。

几天后,包括邓海涛在内的500多名隔离人员被转运到杭州建德市的集中隔离点。在此期间,邓海涛都没想起自己车上的水果,直到摸到钥匙,才意识到卡车货箱的钥

匙竟被自己带了出来,这十几吨水果怕是“熬”不过几天了。

很快,隔离点点长将这件事报告给了嘉兴市外转运隔离驻杭州(建德)工作组组长、秀洲区司法局副局长项振强。“群众的忧心事,就是我们的头等大事。现在当务之急是要尽快把钥匙送到市场的志愿者手中。”项振强立即和嘉兴经济开发区、供销社沟通协商。当日,隔离点的工作人员先对钥匙进行全面消杀。随后,趁一辆载着嘉兴市集中隔离人员的大巴来到建德市集中隔离点的契机,项振强将钥匙交给大巴上的志愿者,由志愿者回去后交给市场方面。

2个小时后,大巴抵达嘉兴市水果批发市场,当地志愿者拿到钥匙后,打开货箱,开上叉车将上百箱水果运到了冷藏库,并将卸货照片传给了项振强。看着项振强传来的照片,邓海涛的眉头终于舒展开了。

浙江公告
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫

社址:杭州市体育场路178号 | 零售价:1.50元 订阅热线:0571-85213260 | 广告发布登记证:浙工商广发B-005号 广告部:15158052030 | 印刷:浙江广育爱多印务有限公司 | 值班总编:戎蔚玲